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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:447 Rapport om situationen i Gaza

Den 14 november 2024 publicerade Human Rights Watch en rapport med titeln 
Hopeless, Starving, and Besieged, som pekar på allvarliga kränkningar av 
folkrätten och brott mot mänskliga rättigheter i Gaza. Rapporten innehåller 
omfattande bevis för att Israel genom systematiska handlingar har orsakat 
tvångsförflyttningar och begått krigsbrott samt agerat på ett sätt som kan 
betraktas som brott mot mänskligheten. Bland de dokumenterade övergreppen 
framgår:

 Tvångsförflyttningar: Hundratusentals palestinier har tvingats lämna 
sina hem i Gaza under press från israeliska myndigheter. Många har 
förlorat sina bostäder och lever nu under omänskliga förhållanden i 
överfulla och osäkra områden.

 Blockad och svält: Genom omfattande blockader har Israel begränsat 
tillgången på mat, mediciner och andra nödvändiga resurser. Detta har 
skapat en akut humanitär kris, där människor svälter och sjukvården 
står inför kollaps.

 Riktade attacker mot civila områden: Civila bostadsområden har 
attackerats, vilket har lett till förstörelse som gör att områden nu är näst 
intill obeboeliga. Exempelvis har ett centralt sjukhus som tidigare 
tjänade hela regionen förstörts, vilket förvärrar lidandet för de civila i 
området.

Human Rights Watch menar att Israels agerande inte är isolerade incidenter 
utan en del av en systematisk plan för att förändra den demografiska 
sammansättningen i Gaza – ett tydligt exempel på vad organisationen anser är 
etnisk rensning. Rapporten lyfter fram att det är angeläget att internationella 
aktörer agerar och ger konkreta rekommendationer för att stoppa övergreppen, 
som bland annat innebär:

 Införande av riktade sanktioner mot ansvariga israeliska tjänstemän.
 Avbrytande av militärt stöd och vapenförsäljning till Israel tills 

landet följer internationell rätt.
 Stöd för oberoende utredningar av påstådda krigsbrott och brott mot 

mänskligheten i Gaza.

Vi socialdemokrater har länge uttryckt kritik mot den passivitet som regeringen 
har visat i frågan om stödet till palestinierna. Vi kräver att regeringen 
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omedelbart fryser handelsavtalet med Israel och att Sveriges agerande ska vara 
i linje med rekommendationerna från Internationella domstolen (ICJ). Denna 
nya rapport från Human Rights Watch, som pekar på ytterligare brott mot 
mänskligheten och omfattande krigsbrott, borde ge regeringen tydliga 
incitament att agera kraftfullt och utan dröjsmål. Sverige, med sin historiska 
roll som förespråkare för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer, har ett 
ansvar att verka för att rättvisa skipas.

Med anledning av detta ställer jag följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard: 

Vilka initiativ avser ministern att ta för att säkerställa att Sverige agerar i 
enlighet med rapportens rekommendationer, och kommer ministern och 
regeringen att överväga riktade sanktioner, frysning av handelsavtalet och 
begränsning av militärt stöd för att markera ett tydligt avståndstagande mot 
dessa övergrepp?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


